

# 持续深化务实合作 共同服务发展大局

## 信长星许昆林会见部分央企主要负责同志

**快报讯** 日前,省委书记信长星、省长许昆林在南京分别会见中国石油天然气集团董事长戴厚良、中国石油化工集团董事长马永生、中国机械工业集团董事长张晓仑、中国中煤能源集团董事长王树东、中国中铁股份有限公司董事长陈云、中国核工业集团总经理顾军。

信长星、许昆林对各位央企主要负责同志前来出席第三届江苏发展大会表示欢迎,对大家长期以来给予江苏发展的关心支持表示感谢。信长星说,今天的江苏,在高水平全面建成小康社会基础上,正意气风发奋进现代化建设新征程。全省上下深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入开展主题教育,

以“四个走在前”为“路线图”,扎扎实实、踏踏实实抓好各项工作,努力在高质量发展上继续走在前列。央企是推动高质量发展的国家队,多年来与江苏合作底蕴深厚、成果丰硕,是江苏发展的重要见证者、参与者、推动者。新征程上,希望各家央企继续发挥优势,围绕传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、科技创新、基础设施建设、能源供应保障、绿色低碳发展等方面进一步深化全方位合作。我们将全力支持央企在江苏投资发展,携手谱写互利合作、共赢发展新篇章,更好地为全国发展大局作出新的更大贡献。

央企主要负责同志感谢江苏省对企业发展的全力支持,祝

贺第三届江苏发展大会成功举办,并介绍了企业在江苏发展情况和今后一个时期合作计划。他们表示,在全国发展大局中勇挑大梁、走在前列,央企与江苏肩负着共同的责任、共同的使命。当前,江苏高质量发展呈现良好态势,为进一步深化合作提供了广阔空间、创造了新的机遇。未来,将继续把江苏作为重要战略布局地,加大投资力度,拓展合作领域,为江苏高质量发展和现代化建设贡献更大力量。

省领导储永宏、胡广杰、夏心旻,央企有关负责同志分别参加相关会见。

(黄伟 王拓)

## 南京

### 共享产业盛宴 共襄发展大计

5月21日是二十四节气中的小满。小满未满,未来可期。当天,“金陵故乡行”南京高质量发展汇报会举行。会议以“共话发展 同筑梦想”为主题,同时作为“招商四季行”系列之“夏之跃动”重点活动,邀约海内外优秀乡贤、各领域杰出代表共享产业盛宴,共襄发展大计。江苏省委常委、南京市委书记韩立明致辞,代表市委市政府和949万家乡人民,真诚欢迎各位乡贤嘉宾回家。南京市委副书记、市长陈之常作推介,市人大常委会主任龙翔、市政协主席王立平、市委副书记沈文祖出席。

现代快报+记者 徐苏宁/文 马晶晶/摄



“金陵故乡行”南京高质量发展汇报会现场

此次会议内容丰富,亮点十足。与会嘉宾来源广、级别高。含江苏发展大会部分特邀嘉宾在内的近300位嘉宾中,既有中国两院院士,美、德、加、俄、日等国家的外籍院士,重点科研院所负责人,也有央企、世界500强知名企业,还有作曲家、演奏家、作家、歌唱家……科技、教育、医卫、文体、传媒、金融、工商、海外社团及侨界等各界精英济济一堂。

当天现场,6位嘉宾通过主旨演讲抒发了对南京的热爱,感慨了南京巨变,表达了助力南京高质量发展的美好愿望。

“我是土生土长的南京人,南京是我心中唯一的故乡,我从南京走向世界,又从世界回到南京。”南京冰鉴信息科技有限公司、上海冰鉴信息科技有限公司创始人兼董事长顾凌云在作主题演讲时说,接下来,他们将心无旁骛把技术的越走越宽,越走越深,助力南京高质量发展。

中科寒武纪科技股份有限公司董事长陈天石说,他和南京有一个八年之约,那时候想做一个天文学家,虽然梦想没有实现,但是他们的芯片在南京发展壮大、生根发芽。作为新南京人,他将做好南京的招商大使。

“不管在世界哪个角落,只要家乡一声呼唤,马上就能回到故土,这是所有漂泊在外的南京人对家乡最真挚的热爱。”国家一级作曲家、演奏家、东方歌舞团音乐总监卞留念,这样形容对家乡南京的情怀。他说,此次参加“金陵故乡行”,他更想为家乡做一些实实在在的事。“卞留念工作室”在南京小红花艺术团揭牌,这是他这次带回来的一份礼物。记者了解到,工作室的成立是一个信号,接下来他打算以“小红花”为背景创作一个儿童器乐歌舞音乐剧,希望未来能带着这部音乐剧走向各个舞台,在全国进行巡演,为“小红花”这张名片增光。

当天举行了签约仪式。现代快报记者了解到,在第三届江苏发展大会3个优质产业项目(投资总额约41.5亿美元)上会签约基础上,本次大会签约39个优质项目。本次签约项目中,既有技术在行业内领先的外资项目,也有大块头带动强的总部项目,还有赋能强、方式活的基金项目。签约项目突出重点产业,签约项目中产业类项目31个,占比近8成,投资总额达855.75亿元,涵盖软件和信息服务、生物医药、智能制造等领域,其中,东久新宜生命科技智造港项目投资总额达百亿元。基金类项目3个,基金规模达201.9亿元。另外,聚焦总部经济,此次总部类项目达14个,各方约定的合作金额约为216亿元。

## 苏州

### 打造苏州人 魂牵梦萦的“金字招牌”

蓬勃发展的经济、书香浸润的文化、温暖富足的生活,组成了海内外苏州乡贤魂牵梦萦的古城苏州。5月21日,在这个作物灌浆饱满、夏粮丰收在望的小满时节,苏州发展大会如期举办。现代快报记者了解到,当天360余名海内外乡贤嘉宾从五湖四海赶来,钱七虎、金立群、柳芳、孟立秋……一个个响亮的名字让盛会更添闪耀华彩,大家齐聚在这片创业热土、兴业宝地,共叙乡情,共话发展。

现代快报+记者 徐晓安



苏州发展大会主题宣传 主办方供图

青砖黛瓦、精致典雅的古城风韵,水清岸绿,如诗如画的水乡风貌,令人瞩目、振奋人心的发展成就……《情系苏州 共筑梦想》的主题宣传片引起乡贤嘉宾们的共鸣,由此拉开大会帷幕。“无论是生于斯、长于斯,还是走出苏州、来到苏州的人,对这片土地的感情都是深入骨髓、融入血脉。岁月更迭流转,不变的是大家心中的那个苏州,那个令人向往的人间天堂。”大会现场,江苏省委常委、苏州市委书记曹路宝向所有海内外的苏州儿女致以家乡的亲切问候。

曹路宝介绍,经过改革开放40多年的努力,特别是新时代十年的奋斗,苏州始终站在发展最前沿,地区生产总值达2.4万亿元,以占全国0.09%的国土面积,贡献了全国2%的经济总量,3.9%的实际使用外资,6.1%的进出口总额,大部分指标都位居全国大中城市前10。2022年,苏州城乡居民人均可支配收入分别达到7.95万元、4.37万元,收入比缩小至1.82:1,如此绘就了经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高的生动画卷。

他说,是苏州人的敢为人先,凝练出这座城市勇立潮头的气魄;是苏州人的拼搏实干,孕育出这座城市务实奋进的品质;是苏州人的兼收并蓄,涵养出这座城市海纳百川的胸怀;是苏州人的精益求精,沉淀出这座城市臻于至善的追求。

穿越古今,千年文脉绵延传承,发展脉搏生生不息。在这片土地上,走出了46位文状元、5位武状元、100多位两院院士。在文明进步的世界舞台上,从不缺少苏州人的身影。从“团结拼搏、负重奋进、自加压力、敢于争先”的张家港精神,到“敢闯敢试、唯实唯干、奋斗奋进、创新创优”的昆山之路,再到“借鉴、创新、圆融、共赢”的园区经验,每一个不平凡的苏州人拼成了苏州的精彩非凡。

“身为苏州人,我感到无比自豪。”香港姑苏经济科技文化协会荣誉会长席与善接受采访时说,“每一次回到苏州,都让我耳目一新,无论是社区建设、经济发展,还是城市文明,时时让我惊喜。”接下来,他将带领20位同乡会的香港同胞深入吴中区、相城区参观访问,共商发展大计。

据悉,本次大会采取“1+3+2+10”模式,即一场发展大会,三个分论坛,两场活动,十个县级市(区)联动,聚焦贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,力求通过建好用好与海内外苏州籍知名人士沟通联谊的平台,巩固拓展务实合作的长效机制,把苏州发展大会打造成苏州人魂牵梦萦的“金字招牌”。

## 无锡

### 共铸新时代工商名城 共谱合作新篇

百年工商城,一脉斩古今。5月21日,正值草木葳蕤的芳菲初夏,第三届江苏发展大会无锡行暨第六届全球锡商大会在无锡召开。本届大会采用“一个主峰会+六个主题论坛”的形式,围绕“四千四万”精神、新时代工商名城建设、财富管理、金融赋能以及海归小镇建设等主题进行思想碰撞、深度对话。海内外锡商、乡贤,央企院所负责人,院士专家学者,金融投资机构负责人,无锡百强民营企业、上市公司、“专精特新”企业代表等400余名嘉宾在主场参加会议。

现代快报+记者 金辰 朱鲸润



第三届江苏发展大会无锡行暨第六届全球锡商大会现场 无锡市委宣传部供图

无锡市委书记杜小刚致辞中表示,游子荣归是家乡最盛大的节日,高朋满座是城市最荣光的景象。借助大会这一平台,无锡专门邀请乡贤亲人回到家乡,听一听乡音,忆一忆乡愁,叙一叙乡情,同看锡城的新貌,共谱合作的新篇。

2022年,无锡地区生产总值超1.48万亿元,人均GDP达19.8万元,连续多年位列中国大中城市首位。产业实力稳步增强,近年来,产业强势主导战略取得扎实成效,拥有一个万亿级产业集群,十个千亿级产业集群。其中,物联网产业始终保持领航之势,产业规模全省第一,集成电路核心商业规模占全省的1/2,全国的1/8,生物医药产业规模连年保持两位数增长。去年入选国家先进制造业集群,中国企业五百强等四张榜单入围企业数保持全省第一。制造业增加值占GDP的比重达42.1%,高于全国平均14.4个百分点。

百年工商名城,千万锡商群体,打造出无锡产业的深厚基底,造就了无锡经济的持续繁荣。无锡各级党委政府将一如既往的提供贴心周到的服务,让干在无锡、闯在无锡、投在无锡,成为广大锡商追逐梦想的最大共识。

据了解,本届大会设置了2023无锡市百强民营企业发布、第九届唐翔千卓越工程师奖、唐鹤千卓越青年文化创意人才颁奖仪式、无锡太湖企业家书院揭牌、无锡市商公益基金会揭牌、“我为新时代工商名城发展献良策”金点子及新时代工商名城建设锡商宣言发布等环节,并举办了太湖工商峰会。唐英年、杜江峰、孙尚武、高传捷、章剑华、张铁昊等6位嘉宾以主题演讲的形式,为中国式现代化壮阔宏图中的新时代工商名城建设献计献策。

同往年相比,本届大会展现出了规格更高、内涵更丰富的特质。大会开始前,来锡嘉宾分两路实地参观无锡市重大产业项目及人文风景地,在参访中体会无锡发展中秉持的文化底蕴及特色实践;主会场之外,嘉宾通过六大主题论坛聚焦文化、金融、商贸、科技等方面,以“思想火花”为无锡新时代工商名城建设赋能。

与会嘉宾纷纷表示,本届大会主题特色鲜明,内容丰富多采,多维度推进了无锡与海内外锡商乡贤的深度交流与紧密合作。依托全球锡商大会的平台与品牌,“敢创人先、坚韧刚毅、崇德厚生、实业报国”的锡商精神也更加熠熠生辉,并将进一步凝聚并激励着海内外锡商以更开放的视野参与无锡建设与发展,为全面推进中国式现代化无锡新实践贡献智慧与力量。